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Введение

В Законе РФ "Об образовании" (глава I, ст.2) в качестве основных принципов государственной политики  в области образования провозглашены единство федерального культурного и образовательного пространства; общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся, воспитанников; демократический, государственно-общественный характер управления образованием; автономность образовательных учреждений.

На практике указанные принципы полностью не обеспечены механизмами реализации.
В свою очередь, предлагаемая «Система электронного информационного обмена в рамках предоставления образовательных услуг» на базе «Единой образовательной сети «Дневник.ру» в полной мере может стать современным технологичным инструментом реализации  принципов, заложенных в Законе «Об образовании».

Информационная система «Дневник.ру» позволяет организовать многопрофильное сетевое взаимодействие между образовательными учреждениями и органами управления образованием как в отдельно взятом регионе так и на федеральном уровне.

Использование информационно - компьютерных технологий позволит региональным системам образования, а также отдельно  взятому образовательному учреждению оперативно использовать информацию, необходимую для того, чтобы адаптировать образовательный процесс к современным реалиям.

На базе «Дневник.ру» возможна деятельность  по повышению квалификации и дополнительному образованию участников процесса с привлечением любых научных и практических специалистов.
В развитие идей государственно-общественного управления проект  способен обеспечить активное участие  общественности в процессе формирования образовательного пространства за счет механизмов двусторонней связи между конечным потребителем образовательных  услуг (родитель, учащийся) и любым звеном образовательной системы (ОУ, МОУО, РОУО).

Типовое решение сайта образовательного учреждения в Системе «Дневник.ру» полностью реализует принцип открытости образования и дает возможность  для предоставления общественным институтам и родителям всесторонней, оперативной и достоверной  информации о деятельности ОУ.
Таким образом, эффективно работающая система электронного информационного обмена в  сфере образования региона обеспечивает:

· предоставление информационных услуг населению в электронном виде в соответствие с распоряжением Правительства РФ от 17 декабря 2009 г. № 1993-р посредством телекоммуникационной сети общего доступа Интернет;

Примечание: Описание  инструментов  для предоставления и примеры веб - интерфейсов данных услуг  в Системе «Дневник.ру» в Приложении №2.

· оперативное информационное сетевое взаимодействие между звеньями образовательной системы, организованное по принципу подчинения:   ОУ        МОУО        РОУО;
· механизм не только «прямой», но и  «обратной связи» между конечным потребителем образовательных услуг и любым звеном образовательной  системы;
· сбор, хранение и обработку агрегированных данных об образовательных учреждениях региона;

· автоматизацию процессов обработки данных, ведения статистики;

· создание единой базы данных в интересах органов управления образованием с  системой разноуровневого доступа к статистике, отчетам о качестве и объеме предоставляемых образовательных услуг в регионе/районе.
1. Участники системы информационного обмена
РОУО – региональный орган управления образованием (министерство, управление, департамент, комитет и т.д.).
МОУО –  муниципальный орган управления образованием (районный).
ОУ – образовательное учреждение (школа, гимназия, лицей, колледж и т.д.).
П – потребитель образовательных услуг (родитель, учащийся).  

2. Организация  сетевого взаимодействия
2.1. Структура сетевого взаимодействия

Участники системы информационного обмена при создании/ регистрации в «Единой образовательной сети «Дневник.ру» формируют сетевую структуру из четырех уровней по принципу подчинения, как на рис.1

           Рис.1: Сетевая структура
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Возможно как строго поэтапное, так и свободное  взаимодействие между уровнями сети.

РОУО создается по типу организации  «Административная сеть».

Административная сеть – региональная закрытая группа в информационной системе «Дневник.ру», участниками которой автоматически  становятся пользователи всех уровней в соответствии с региональной принадлежностью. Административная сеть может иметь подгруппы. Просматривать информацию в сети смогут только состоящие в ней участники, пользователям из других административных сетей будет доступен лишь профиль.

Администратор сети -  человек, имеющий доступ к настройкам и инструментам сети.  Администратором сети является сотрудник РОУО. 
Примечание: Административную сеть региона создает представитель компании «Дневник.ру». Сотрудникам РОУО необходимо будет зарегистрироваться на сайте:   http://dnevnik.ru по предоставленным активационным кодам или логинам.

           Рис.2: Пример профиля Административной сети 
                         (вид для авторизированного пользователя)
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МОУО создается  как подгруппа «Административной сети». 
Подгруппа сети – закрытая подгруппа Административной сети, участниками которой автоматически становятся пользователи школ определенного района в   регионе, они также автоматически  приобретают и  членство в Административной сети. Просматривать информацию в подгруппе смогут только состоящие в ней участники, участникам из других подгрупп административной сети будет доступен лишь профиль.

Администратор подгруппы сети - человек, имеющий доступ к настройкам и инструментам подгруппы сети.  Администратором подгруппы является сотрудник МОУО. 

Примечание: Подгруппы Административной сети  региона создает представитель компании «Дневник.ру». Сотрудникам МОУО необходимо будет зарегистрироваться на сайте:   http://dnevnik.ru по предоставленным активационным кодам или логинам.

           Рис.3: Список подгрупп Административной сети  
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           Рис.4: Пример профиля  подгруппы  Административной сети 
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ОУ регистрируется по типу организации «Школа».
Школа –  типовая  платформа в информационной системе «Дневник.ру» с набором инструментов  для создания внутренней информационной системы ОУ. Участники в Школе делятся на три категории: сотрудник, родитель, ученик -          и имеют различные права доступа к информации.
Администратор Школы  - первый человек, зарегистрировавший ОУ как Школу.  После регистрации  ОУ определенного района в  регионе отображается в разделе статистики  подгруппы МОУО, Администратор  и пользователи Школы  автоматически становятся участниками  соответствующей по региональному признаку подгруппы МОУО и соответствующей Административной сети. 

Примечание: ОУ региона регистрируются самостоятельно по активационному коду, полученному после подачи заявки на сайте: http://dnevnik.ru Администратор вносит информацию о будущих пользователях, для каждого из которых система генерирует активационный код.
           Рис.5: Пример профиля  Школы
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Сотрудники РОУО, МОУО, ОУ, родители и учащиеся  регистрируются как  «Пользователи». 

Пользователь –  лицо, которое использует действующую систему для выполнения определенных функций. Сведения о пользователе в системе называются профилем пользователя или учетной записью (также аккаунт). Для входа на свой профиль в системе «Дневник.ру» пользователю выдается  временный активационный код. После введения кода появляется окно для ввода  комбинации e-mail + пароль, которая впоследствии будет использоваться для идентификации  и аутентификации пользователя и предоставления разрешения на работу с ресурсами системы. 
Рис.6: Пример профиля  Пользователя
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2.2. Инструменты  сетевого взаимодействия
Автоматическое членство пользователей в соответствующей региональной  принадлежности  Административной сети и группе сети при регистрации в системе «Дневник.ру» позволяет получить РОУО гарантированную целевую аудиторию, сегментированную при этом:

· по районам (участники групп сети),
· по ролям (сотрудники, ученики, родители),
· по возрасту (дети  (до 13 лет), подростки (14-17 лет), взрослые (с 18 лет).  
Рис.7: Сегментация пользователей
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2.2.1. Массовая отправка информационных писем
Инструмент массовой отправки сообщений позволит единовременно отправить типовое сообщение (информационное письмо, распоряжение) определенной категории пользователей:
· только  МОУО (администраторам групп сети),
· только ОУ (администраторам ОУ),
· всем участникам Административной сети (всем конечным пользователям).

Встроенный мониторинг получения сообщения позволит определить процент охвата аудитории.
Рис.8: Массовая отправка сообщений
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2.2.2. Обмен личными сообщениями

Инструмент личного сообщения в сети обеспечивает сотрудникам РОУО двусторонний канал оперативного личного взаимодействия с любым специалистом РОНО или руководителем ОУ.
Также воспользоваться этим инструментом сможет любой участник Административной сети, включая представителей родительского сообщества, с целью получения достоверной информации у специалистов МОУО или РОУО, так называемая «обратная связь» граждан.
Иконка «Конверт», при нажатии на которую можно написать личное сообщение любому пользователю системы,  расположена на профиле пользователя, напротив фамилии пользователя в списках участников.
Использовать этот инструмент можно даже в том случае, если профиль пользователя закрыт.

Рис.9: Личное сообщение
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2.2.3. Электронная приёмная

Для лиц, не зарегистрированных в системе «Дневник.ру», прием обращений производится с помощью инструмента электронной приёмной.
Для отправки обращения необходимо заполнить типовую форму и указать контактные данные.

Рис.9.1: Форма для обращения
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2.2.4. Публикация и размещение документов, материалов
Инструмент интерактивных страниц, расположенный на профиле Административной сети и профилях групп сети позволяет публиковать любые нормативные акты и распоряжения. (см. рис.2,4)
Страницы имеют расширенную панель редактирования, которая позволит в случае необходимости вставить в документ гиперссылки, схемы, иллюстрации. Текстовое поле страниц не ограничено.
Рис.10: Пример опубликованной страницы
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Поддержать размещение того или иного важного документа и обратить внимание участников сети можно с помощью  инструмента  «Новости», так же расположенного на профиле Административной сети и профиле групп сети.  (см. рис.2,4)

Для загрузки методических материалов, инструкций и любых других  материалов  в форматах: 
· Картинки: JPG (JPEG), GIF, PNG,
· Видео: MP4, FLV,
· Аудио: MP3,
· Документы: DOC (DOCX), XLS (XLSX), PPT (PPTX), TXT, RTF, PDF,
· Архивы: ZIP, RAR,
можно использовать инструмент файлового хранилища в системе «Дневник.ру». Доступ к размещенным материалам осуществляется через  профиль Административной сети, группы сети (см. рис.4). Пользователи смогут скачать,  скопировать к себе или прокомментировать файл. 
Рис.11: Пример загруженного файла
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2.2.5. Виртуальные региональные собрания, конференции

Для проведения виртуальных региональных конференций, собраний руководителей МОУО, или руководителей всех ОУ определенного района с целью обсуждения определенных вопросов, проектов и т.д. можно воспользоваться инструментом создания события в Административной сети или группе сети. 

У события есть описание, даты проведения, возможность выложить материалы с помощью инструментов «Страницы»  и «Файловое хранилище», новостной блок и форумы. Задавать темы для обсуждения можно в неограниченном количестве. 
Событие может быть закрытым, то есть  просматривать информацию и материалы  смогут только состоящие в событии участники. Пригласить в событие можно только строго определенную категорию пользователей, например, только руководителей ОУ.

Рис.12: Пример профиля события
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Примечание: В процессе  развития проекта появится инструмент видеоконференций, который позволит проводить селекторные совещания руководителей.
3. Инструменты системы информационного обмена
Под системой электронного информационного обмена в рамках предоставления образовательных услуг, организованной на базе «Единой образовательной сети  «Дневник.ру», понимается совокупность инструментов  системы «Дневник.ру», обеспечивающих возможность размещения, сбора, хранения, обработки  и получения доступа к информации о параметрах системы образования в регионе/районе, а также оказание информационных услуг в сфере образования.
Примечание: Описание  инструментов  и примеры веб – интерфейсов в Системе «Дневник.ру»  для предоставления информационных услуг в электронном виде согласно распоряжению Правительства РФ от 17 декабря 2009 г. № 1993-р   в  Приложении №2.
3.1. Статистика

В системе «Дневник.ру» возможно автоматическое ведение статистики по следующим параметрам:
· количество ОУ в регионе/районе, с разделением по типам,

· количество комплект - классов,

· количество учеников,
· количество сотрудников,
· количество родителей
 в регионе/районе,  данные о которых внесены в систему. Подключение к «Единой образовательной сети «Дневник.ру» всех ОУ региона/района позволяет  оперативно  получать актуальные и достоверные данные по этим параметрам.
Примечание: Ведение статистики по индивидуальным для региона/района параметрам  является дополнительной платной услугой,  цена на которую указана в Приложении №3.
3.2. Инструменты сбора 
3.2.1. Сводные ведомости по школе

По кнопке «Отправить» данные из автоматически формирующихся сводных ведомостей по успеваемости, посещаемости и движению учеников в школе будут отправляться администраторами ОУ в единую базу данных региона. 

Агрегированные данные будут соответствующим образом обработаны, и результат обработки будет доступен для просмотра сотрудникам МОУО и РОУО.


Рис.13: Образец сводной ведомости по успеваемости
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3.2.2. Типовые федеральные формы отчетов 

В соответствии с Письмом Рособразования от 31.07.2009 N 17-113                   "О предоставлении статистических данных по формам федерального статистического наблюдения в сфере общего образования" в системе «Дневник.ру» возможно размещение, полуавтоматическое заполнение и оперативная отправка следующих типовых форм федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждений, реализующих программы общего образования:

· Форма N ОШ-1 "Сведения об учреждении, реализующем программы общего образования";
· Форма N Д-12 "Сведения об обучающихся, выбывших из образовательных учреждений, реализующих программы общего образования";

· Форма N 83-РИК "Сведения о численности и составе работников учреждения, реализующего программы общего образования".
3.2.3. Типовые и нетиповые региональные формы отчетов
Размещение типовых и нетиповых форм регионального статистического наблюдения в системе «Дневник.ру» с последующей автоматической  обработкой  полученных данных  является дополнительной платной услугой, цена на которую указана в Приложении №3.

3.2.4. Электронное анкетирование 
Анкетирование или заполнение типовых форм отчетов  подведомственными организациями является одним из основных способов сбора информации в системе образования.  Электронный вариант анкетирования или заполнение типовых форм отчетов в режиме анкетирования позволит ускорить процесс сбора и автоматизировать процесс обработки получаемых данных.  

В связи с этим возможность электронного анкетирования для специалистов РОУО и МОУО будет являться весомым достоинством  системы информационного обмена в рамках предоставления образовательных услуг на базе «Единой образовательной сети «Дневник.ру». 

Электронный вариант анкеты может содержать вопросы по любому сегменту системы образования: информатизация образования, содержание и развитие материально-технической базы, надзор и контроль, социальная защита и т.д.

Завершив создание анкеты, специалисты РОУО и МОУО должны выбрать соответствующую категорию респондентов: администраторы групп МОУО или администраторы ОУ, и отправить им специальное приглашение с указанием крайнего срока заполнения.
Информация из анкет хранится в виде единой таблицы. При выводе таблицы данные обрабатываются путем суммирования, усреднения или «простого распределения».

Таблица 1: Примеры  некоторых отчетов РОУО, информацию для которых можно собирать с помощью электронного анкетирования
	№ п\п
	Название отчета
	Количество параметров
	Периодичность / даты
	Инструмент для сбора информации
	Респонденты

	Отдел информатизация образования

	1. 
	Отчет о подключении ОУ к сети Интернет и системе контент-фильтрации
	17 количественных параметров
	Несколько раз в год
	Электронная анкета
	 ОУ

	2.
	Переход ОУ региона на использование пакета свободного  ПО
	6 количественных параметров
	1 раз в отчетный период
	Электронная анкета
	ОУ

	Отдел социальной  защиты и специальных учреждений 

	3.
	Информация  о количестве выявленных и устроенных детей, лишенных родительского попечения
	Прямые вопросы с количественным  ответом
	1 раз в квартал
	Электронная анкета
	МОУО

	Отдел содержания и развития материально-технической базы

	4.
	Мониторинг готовности ОУ к новому учебному году
	Прямые вопросы со смешанным  ответом
	2 раза в год (на 1 июня, на 1 января) и по мере необходимости
	Электронная анкета
	ОУ


Примечание: В таблице приведены примеры на основании анализа отчетов Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. 

3.2.5. Социологические опросы и исследования
По заказу органов управления образованием региона/района компания «Дневник.ру» может проводить социологические опросы и исследования конечных пользователей конкретного региона (населения) на заданную тему. 
Компания «Дневник.ру» обеспечивает разработку и  размещение анкеты        на заданную тему, гарантирует приглашение заявленной аудитории для прохождения данного опроса, проводит анализ, исследование после автоматической обработки данных в случае необходимости.
Так, например, в 2009-2010 учебном году в системе «Дневник.ру» проводились опросы для Комитета образования Санкт-Петербурга: в ноябре 2009 года проводился опрос населения Санкт-Петербурга  о целесообразности проведения Новогодних Ёлок в связи с эпидемией свиного гриппа; в мае 2010 года проводился опрос среди сотрудников системы образования и родителей о подготовке публичных докладов образовательных учреждений.
Рис.14: Группа, поддерживающая проведение опроса в сети «Дневник.ру»
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HosocTu AoGasuTe

Brero 3 HosocTn

Onpoc 3aKpeIT

9wonA 20108 18:30, Nlogwwna Vropessa 3amenko

YBaKaewble NONE30BATENM, BONBLIOE CNACHBN 33 BALLE YACTUE W BallM Meicin
PeaynbTaTel GMpaca NPEAOCTABNEHs! B KOMATET N0 OBPa3sBaHnio CankT-MeTepBypra i
ByayT 0BPaBoTaHe! B TEYEHIE MPEACTOALLEN HEABNU

PernameHT onpoca

7oA 20108 13:00, Nloawwna Vropessa 3amenko

YBaKaEMEIE YHACTHIKI DMADC, Balli OTBETH Ha BOMPOCK MPUHUMEIOTEA A0 9 MIOHA,
12.00 BKHQMUTENEHO . OTBETI, AGHHEIE NOIKE, K COKANEHINO, YMUTEIBATECA HE ByayT B
CBA3M © BONBLLMM KOMMMECTBOM PECMIOHAEHTOB.

KomuTeT no o6pasoBaHiio CaHiT-MleTepGypra MpoBoANT orpoc Anst
MuHo6pHayku PO

1 woA 20108 13:00, Nloawwna Vropessa 3amenko

KOMUTET N0 06pas0BaHing CankT-eTepBypra NPOBOAMT & COOTBETCTEMM C NUCBMON
[ENaNTAMEHTA FOCYAGRCTEEHHON NDNUTUKM B DOPA30BaHAM MAHUCTEPCTEa DBPAs0BaHIA U
HayKt PO MPOBDANT ONPaC Ha Tewy "CTPYKTYpa Myan

Crparil

o VHCTPYKUMSA YUACTHAKY
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" Thonuina WropesHa Saisenko
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Примечание: Проведения социологического опроса является дополнительной платной услугой,  цена на которую указана в Приложении №3.
3.3. Инструменты хранения
Для хранения данных используется БД MS SQL . 
Серверы  компании «Дневнки.ру» построены на платформе Microsoft Windows Server  и расположены в одном из лучших дата-центров России Linxtelecom (Москва) с многоуровневой системой доступа, отвечающей самым жестким требованиям банковских и государственных структур.  

Все соединения производятся через телекоммуникационную сеть общего доступа Интернет.

Защита данных обеспечивается  встроенными средствами  Windows Server,  MS SQL и .Net,  дополнительно используется SSL .

3.4. Система разноуровневого  доступа к информации
Доступ к единой базе данных региона/района будет организован исходя из принципов:

· сотрудники РОУО  смогут работать  с  данными  по региону, отдельно взятому району, отдельно  взятому ОУ (полный доступ к базе),
· сотрудники  РОНО смогут работать с  данными  по своему муниципальному району или  отдельно  взятому ОУ района  (частичный доступ),
· у сотрудников ОУ будет отсутствовать доступ к этой базе данных.
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Приложение №1. 


Проект  «Система электронного информационного обмена  в рамках предоставления образовательных услуг на базе


 «Единой образовательной сети «Дневник.ру»












































































































































© 2010 ООО «Дневник.ру»

