                                                    Публичный доклад

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – Детский сад комбинированного вида №15 «Кырачаан» 

    Детский сад «Кырачаан» основан 1929 году.

С февраля 2013г. работают 3 группы.

Детский сад «Кырачаан» в 2004 году переименован в Государственное дошкольное образовательное учреждение - Детский сад «Кырачаан», в 2010 году переименован в Муницпальное дошкольное образовательное учреждение – Детский сад комбинированного вида №15 «Кырачаан» с. Абага Олекминского улуса (района) Республики Саха (Якутия). С 2011 года изменен на бюджетное учреждение МБДОУ.
   Адрес: Республика Саха  (Якутия) Олекминский район с. Абага, улица Кудрина-Абагинского19.   

   Телефон: 3-13-95.

   Учредитель:Администрация муниципального района «Олекминский  район»  Республики Саха (Якутия).

    МБДОУ – Детский сад комбинированного вида №15 «Кырачаан» с. Абага функционирует на основе Устава, зарегистрированного 31 мая 2010 г., и лицензий: 

- лицензия на образовательную деятельность: от 26.03.2010 г. серия А №202436 регистрационный №372,

- лицензия на осуществление медицинской деятельности: от 26.04.2010 г. Серия ФС-1 0074625 №ФС 14-01-000484
 Регистрационные свидетельства ДОУ:

-Договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления от 26.05.2009 г. 

-Свидетельство о государственной регистрации права от 27.12.2012 №14-14-05/013/2009-143 14-АА 592631.

Свидетельство о государственной регистрации права от 27.12.2012 №14-14- 

05/013/2009-146 14-АА 592632.

Свидетельство о государственной регистрации права от 27.12.2012 ,  №14-14-05/013/2009-150 14 АА 592629
          Муниципальное дошкольное образовательное учреждение – Детский сад комбинированного вида №15 «Кырачаан» находится в нетиповых зданиях и расположено в с. Абага, Олекминского района, Республика Саха (Якутия).

  Плановое место на 52 детей. 
Режим работы -10ч.30м., пятидневная рабочая неделя.

Группы-3, разновозрастные.
Выпуск детей в школу –7 детей

Воспитательно-образовательную работу ведут- 4 воспитателя, 1-м/руково-дитель. В 2010 году 2 воспитателя и музыкальный руководитель аттестованы на 1 категорию,1 воспитатель на 2 категорию.Все педагоги ежегодно проходят курсовую переподготовку, высшее образование имеют 20% педагогов. Работает выездной логопед.
 Программное обеспечение ДОУ

1.Типовая программа воспитания и обучения под редакцией М.А.Васильевой

2. Программа «Детство»(В.И.Логинова, Т.И.Бабаева, Л.И.Гурович,

З.А. Михайловой и др.)

3. Базовая программа «Тосхол» под редакцией Д.Г. Ефимовой, В.В.Аммосовой 
4.Комплексная программа физического воспитания для дошкольных образовательных учреждений Республики Саха (Якутия) «Кэнчээри» под редакцией С.И.Захаровой.

Используемые технологии:

ТРИЗ

 Сатабыл

 игровые

традиционные

Работают кружки:

«Сонор», «Волшебная кисть», «Оригами»

Количество сотрудников по штатному расписанию-18 человек.

Сотрудники ДОУ создают благоприятный микроклимат во взаимодействии с ребенком, активно используют поощрения, доброжелательно и доверительно общаются с детьми.

 Работает «Школа будущих первоклассников»,  у наших выпускников хорошие результаты по учебе.

	Годы
	Кол-во детей
	Успеваемость
	Качество

	2010
	9
	89%
	56%

	2011
	6
	100%
	50%

	2012
	11
	100%
	50%


По результатам бесед, отзывов учителей и родителей  уровень подготовки детей в школу соответствует требованиям  предъявляемым к дошкольникам.

Социологическое обследование показало, что из 81 родителей по составу:

 Всего семей-49.  Полных-32   Неполных - 17        

  Образование родителей:                        Социальное положение:
Среднее общее-35                                     Служащие-36
Среднее специальное- 22                          Рабочие-16
н/высшее-9                                                 Безработные-22
высшее-15                                                  Фермеры-5
                                                                     Студенты-3
Форма работы с родителями разнообразная: собрания, беседы, дни открытых дверей, показ занятий для родителей, организация совместных мероприятий и т.д.

В родительском комитете работают 6 человек. Благодаря помощи  родителей оборудованы игровые, спортивные участки. Родители активно участвуют в проведении праздников, развлечений для детей.

 Проводились собрания, даны консультации по интересующим их вопросам, конкурсы,  календарные праздники, различные развлечения. 

С целью повышения результативности педагогической работы проводятся педсоветы, семинары, круглые столы, консультации, деловые игры, контроли.

Годовые планы воспитательно-образовательной работы ДОУ  составляются на основе диагностики выполнения программы каждой группой и наблюдений педагогического процесса.

Социальная защита педагогов осуществляется администрацией совместно с профсоюзным комитетом ДОУ. С целью выполнения Инструкций об охране труда сотрудников проводятся следующие мероприятия: регулярно проводятся проверки состояния рабочих мест, приборов и оборудования; всем персоналам систематически прорабатываются  должностные инструкции, инструкции по охране жизни и здоровья детей, технике безопасности труда, правила пожарной безопасности, внутреннего трудового распорядка, санитарные правила. Администрация и профсоюзный комитет ДОУ контролируют выполнение персоналом должностных инструкций.                                                                    

  Первостепенной задачей на протяжении многих лет является задача охраны жизни и здоровья детей, их физическое развитие. В процессе решения этой задачи в ДОУ постоянно проводятся закаливающие и оздоровительные процедуры, мероприятия.
   В ДОУ разработана система закаливающих мероприятий, в которой учитывается постепенность воздействия того или иного природного фактора. В период адаптации детей начинаем применение воздушных ванн (облегченная одежда, оголение конечностей).  В младших группах  водные процедуры проводятся способом хождения по мокрой дорожке, обтиранием. Физкультурные занятия проводятся как в помещении, так и на воздухе. Но в ДОУ существует проблема, связанная с материально-техническим оборудованием и спортивным залом. В детском саду нет спортивного зала, 
здания детского сада приспособленные. И педагоги не всегда систематически проводят досуги, соревнования, недостаточно проводится работа по формированию двигательной активности детей на занятиях. 
      Для определения уровня познавательного развития наших воспитанников проводится диагностика по всем основным направлениям. Из результатов самый низкий уровень по разделу «Развитие речи». Причин низкого уровня может быть несколько:

· - ежегодное увеличение количества детей с задержкой речевого развития, с дефектами речи (2009/10уч.год -6 детей,2011/12-9 детей)

· ограниченность словарного запаса, речь детей бедная и стереотипная;

· недостаточное использование индивидуальных форм работы с детьми;

Поэтому коллективу необходимо уделить особое внимание проблеме развития речи. Необходимо создать в каждой группе логопедические уголки, улучшить качество проведения работы по развитию речи за счет использо-вания разнообразных методов и приемов, интегрированных занятий, развивающих игр, инновационных технологий.Обеспечить повышения качества образования в учреждении роста квалификации педагогических работников.
       Анализ условий деятельности ДОУ показал, что несмотря на то что делается многое, задача  оснащения  остается одной из главных.
Из-за отсутствия средств , вот уже четвертый год не можем достроить хозяйственную зону, что позволило бы хоть немножко расширить общую площадь здания детского сада.

 Медицинский кабинет оснащен стандартным оборудованием. В группах необходимо продолжать расширять и обновлять игровые уголки, пополнять дидактические, развивающие игры.
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